Coziim 1.

a.
Toplam elektrik ihtiyact = 0.01kW *20000 = 200kW

200kW —950kW

Tiirbin tarafindan tiretilmesi gereken mekaniksel gii¢ =

Minimum isletme maliyeti ancak tersinmezliklerin ihmal edildigi durumlarda s6z konusu

olacagindan:
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Yukarida goriildiigii gibi Carnot verimi biiylidiikge isletme maliyeti azalmaktadir.
Benzer iliski sicaklik farki ile isletme maliyeti arasinda da mevcuttur.



c. Yiiksek ve alcak sicaklik 1s1 kaynaklarinda meydana gelen toplam entropi degisimini:

Ocak:
AS =

2.a)
Ocak

Teev < 22°C oldugundan mahallin 1sitilmas yani sistemin 1s1 pompasti olarak kullanilmas1
gerekir:

I¢c mahallin anlik 151 kayb1 veya 1s1 pompast tarafindan i¢ mahale verilmesi gereken 151 (Qgc) =

kWh O,; 480

480——*(22-T,, ) =480kW =480kJ /s, COP, = ——=——=124
24h /4 20
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Teev < 22°C oldugundan mahallin 1sitilmas1 yani sistemin 1s1 pompast olarak kullanilmas1
gerekir:

I¢ mahallin anlik 1s1 kayb1 veya 1s1 pompast tarafindan i¢ mahale verilmesi gereken 1s1 (Q,c) =

480" (22T ) =100k =100k /s, COP, = Qg 100 _
24h 20
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Agustos
Teev> 22°C oldugundan mahallin sogutulmasi yani sistemin sogutma Makinas1  olarak

kullanilmasi gerekir:

Cevreden i¢ mahale anlik 1s1 ge¢isi veya sogutma makinasi tarafindan i¢ mahalden ¢ekilmesi
gereken 151 (Qso5) =

480%*(22—T ) = 300kW =300kJ /s, COP,, G 300
24h w. 20
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b)
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273.15+22 o0 480 460

COP,,. = =123, §F=- + =0.0702
(273.15+22) = (273.15+ (-2)) T 29515 271.15




COP,, > COP, , LY >0 — oldugundan hem Carnot ilkelerine hem Clausius
P IPCarnot T

Esitsizligine gore bdylesi bir makine miimkiin degildir.

Ocak
COP]PCarnot =

T 29515 290.15

273.15+22 5003 §Q_ 100 . 80 _ e
(273.15+22) — (273.15+(17))

COP,, < COPpc o » §% <0 — oldugundan hem Carnot ilkelerine hem Clausius

Esitsizligine gore boylesi bir makinanin tasarimi miimkiindiir.

Ocak
cop,. - 273.15+22 _19.667 . j;@:_ 300 N 320 00153
(273.15+37)-(273.15+22) T 295.15 310.15

COP,, < COPpcpor» §% <0 — oldugundan hem Carnot ilkelerine hem Clausius

Esitsizligine gore boylesi bir makinanin tasarimi miimkiindiir.



